

Sesiunea de colocvii la Institutul agronomic din Arad

In această perioadă studenții noștri se găsesc în plină sesiune de colocvii. Încă de la începutul semestrului ei au început munca de pregătire în vederea acestor colocvii și a examenelor. Săliile de lectură au fost amenajate cu mobilier nou (mese, scaune), iar săliile de lucrări practice au fost puse la dispoziția studenților pentru a putea studia în cele mai bune condiții. Laboratoarele au fost tot timpul deschise, încât studenții au putut face experiențe.

Încă de la începutul anului mulți dintre asistenți au dat ajutor efectiv studenților pentru a termina anul de studii cât mai bine pregătiți. Tovarășii asistenți Mircea Moisescu de la disciplina de anatomie comparată stătea până noaptea întru alături de studenți, ajutându-i la disecții și punându-le toate materialele didactice la îndemână. Orelle de consultații au fost în așa fel programate încât puteau fi frecventate de toți studenții interesați. Catedrele de anatomie patologică și cea de histologie au contribuit efectiv la buna pregătire practică. Tovarășii asistenți Victor Mazilu, de la una din catedrele de alimentație, a organizat aplicații la gospodăria agricolă colectivă din Sîntana, regiunea Arad, îngrășătorii Fabricii de zahăr „Prodalimep” și altele. În toamnă, studenții anului III de la Facultatea de medicină veterinară și

zootehnie au pregătit practic la gospodăria agricolă de stat peste 50 vaci, goane de nutreț murat. Studenții anului I zootehnie și medicină veterinară au făcut lucrările de botanică pe teren unde au studiat diferitele plante furajere și medicinale privind cultivarea și recoltarea lor. La ferma Ceala, pe un câmp de experiență se studiază condițiile de dezvoltare a plantelor. Aici se folosesc diferite procedee agrotehnice în vederea obținerii unui furaj de calitate superioară și o producție ridicată la hectar.

Colocviile au fost astfel așteptate cu interes de către studenți. Ele au fost pregătite temeinic din timp. Colocviul de zootehnie specială condus de tovarășii asistenți Gheorghe Dehehoi, Ioan Zăvoiu și Andrei Haber s-a desfășurat la ferma Ceala unde studenții au făcut recunoașterea diferitelor rase de animale și au expus metodele de creștere, alimentație și întreținere a animalelor. Aici s-a vorbit despre diferitele specii domestice, precum și despre cele ce se cresc în regiunea noastră. La acest colocviu au răspuns bine și foarte bine studenții Alexandru Chircu, Gheorghe Tărău, Octavian Silnea, Ioan Diaconescu. La colocviul de farmacologie au fost bine pregătiți Ioan Popovici, Ioan Unghe și Ioan Andron.

În această sesiune putem evidenția întreg anul IV de la Facultatea de medicină veterinară, care s-a prezentat la toate colocviile la un nivel ridicat. Absențele au fost reduse complet, lucru ce a făcut ca studenții, în general, și mai ales tovarășii Valer Mureșan, Alexandru Similari și Du-

mitru Pivnicov să se prezinte bine pregătiți.

Exemple bune dau și studenții din anul II medicină veterinară. Tovarășii Constantin Ciobotaru, Walter Broos, Simion Nan și Constantin Lolas-au prezentat bine la toate colocviile. Acești tovarășii sînt și primii în activitatea obștească, activind pe linie de U.T.M. și sindicală.

Colocviul de economie politică s-a desfășurat în bune condiții. Cele mai bune răspunsuri le-au dat studenții Elena Tomescu, Grigore Bojin și Nicolae Lupu. Și nu întimplător. Tot timpul semestrului ei au depus o vie activitate la seminarile de la această materie.

Nu același lucru se poate spune despre alți studenți. De pildă, Viorel Moraru deși repetă anul, s-a prezentat și acum foarte slab la colocvii. Tov. Viorel Moraru va trebui să depună o muncă mai serioasă și rezultatele vor fi desigur mulțumitoare. Același lucru poate fi spus și despre studentul Ioan Marina care lipsește nemotivat de la lucrările practice și s-a prezentat la colocviu slab pregătit.

Acum, în fața noastră, a studenților, stă sarcina deosebit de importantă a pregătirii examenelor. E necesar să muncim cu rîvnă pentru a reuși să obținem rezultate bune. În felul acesta vom arăta că sîntem conștienți de sarcina ce ne revine mîine, cînd vom pași în gospodăriile agricole colective și de stat în activitatea practică, de sprijinire a dezvoltării agriculturii.

Ioan Mărgineanu, student anul III la Facultatea de medicină veterinară. Arad

De la Universitatea serală de marxism-leninism

Seminarul la lectură: „Schimbul de mărfuri dintre oraș și sat, baza economică a alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare” va avea loc sîmbătă, 28 mai, la orele 18. Lecțiile de limba rusă se vor preda în aceeași zi conform orarului Universității. Studenții sînt invitați să se prezinte în sălile stabilite.

O librărie cu activitate bogată

Librăria „Carlea Rusă” din Lipova și-a îmbunătățit simțitor activitatea față de anul trecut.

Colectivul de conducere, în frunte cu tov. Augustin Mihulin, folosind forme variate de muncă în vederea diluzării cărții a obținut o serie de rezultate bune. La sosirea materialului de popularizare a cărții colectivul trece de îndată la afișarea copetelor false și aranjarea vitrinei. Cărțile de specialitate sînt popularizate în întreprinderile și instituțiile direct interesate.

Datorită îmbunătățirii muncii de popularizare a cărții, folosirii standurilor permanente la locul de producție precum și a bibliotecilor volante, s-a reușit să se îndeplinească planul pe trimestrul I al anului 1955 în proporție de 127 la sută.

AUREL RAZGA, coresp.

Conferință despre Jules Verne

Filiala regională S.R.S.C. Arad organizează duminică 29 mai, orele 10 a. m., în sala cinematografului „Tim-puri Noi”, str. V. Alecsandri nr. 2, conferința „Jules Verne-creatorul romanului științifico-fantastic”. După conferință va rula filmul „Capitan la 15 ani”. Intrarea liberă.

După începerea conferinței accesul în sală este oprit.

Concert simfonic

Sîmbătă, 28 mai, orele 20, va avea loc în sala Palatului Cultural cel de al 34-lea concert simfonic din stagiunea 1954-55, prezentat de corul și orchestra simfonică a Filarmonicii de stat Arad.

În program: Farkas Ferenc: Pe mările Tisei — pentru cor, soliști și orchestră, în prima audiere; Weber: Piesă de concert pentru violoncel și orchestră în primă audiere; Vivaldi: Concert pentru violoncel și orchestră în primă audiere; Nicolae Brinzeu: Simfonia I-a în La minor.

Dirijor: Nicolae Brinzeu, avînd ca soliști pe Radu Adulescu (violoncel) din București, Artist Emerit al R.P.R., Edith Mathe și Humiță Ionel (voce). Maestrul de cor Kurt Mild.

Prin abonaj este valabil biletul nr. 34. Bilete la Arges

Prin expoziția bunurilor de larg consum



De aproape o lună s-a deschis în orașul nostru, în piața Mihai Viteazu, Expoziția bunurilor de larg consum, care este zilnic vizitată de un mare număr de oameni ai muncii. Această expoziție oglindește realizările muncitorilor din industria ușoară, alimentară, din cooperativele meșteșugărești și întreprinderile industriei locale.

În clipse: un colț al expoziției cu mărfuri produse de întreprinderile „30 Decembrie”, „Tricoul roșu” și „Teba”. Modele noi de țesături și articole tricotate.

Expoziția poate fi vizitată zilnic între orele 10-13 și 16-21.

Pe tarlalele gospodăriei colective din Țipari

Ședința de lucru a consiliului de conducere începuse de puțin timp. Se întocmea planul de muncă pentru a doua zi și se făcea repartizarea oamenilor și atelajelor la câmp.

— Mîine ies cu oamenii la grăpă-tul griului și îngrășarea celui slab. Avem vreo 60 de hectare, acolo unde o locul mai jos și a stat apa — roșii Gheorghe Ianoși, șeful brigăzii a II-a.

La ședință s-au discutat pe larg măsurile ce trebuie luate pentru buna întreținere a culturilor și alte probleme organizatorice.

A doua zi, în lanul de grâu au apărut oameni cu grapeke. Resturile de rădăcini de porumb din lan au fost scoase afară. Într-o parte, acolo unde grăul era mai slab, mai mic și gălbui din cauza apei, cîțiva colectiviști, printre care Pavel Perza, Ștefan Nemelth, Bertolon Cosma și alții au început să împrăștie superfosfat și azotat de amoniu.

Peste alte câteva zile colectiviștii din brigăzile I-a și a II-a de câmp au ieșit la plivitul griului. Pălămida și neghina n-au crescut prea mari. Dar colectiviștii știu că, cu cît vor înfrinza cu plivitul cu atît buruienile vor lua mai mult din hrana griului. Fruntașă la plivul a fost brigada a II-a, condusă de Pavel Galii.

„Tăiați” pălămida cît mai adine, iar neghina simuleți-o cu rădăcină cu tot. Dacă n-o tăiem mai adine pălămida lăstărește și crește din nou” — așa i-a slătit Galii pe colectiviști.

Acum, în lanul de grâu plivit de echipa lui Galii și de ceilalți colectiviști nu mai înțîneste pălămida și neghina, iar grăul a crescut frumos.

V. GHIDARCEA

Condiții mai bune de locuit la hotelul „Ardealul”

Anul acesta la croitoria hotelului „Ardealul” din Arad s-au confecționat 160 bucăți saltele cu vală, 10 somiere cu fețe noi, 18 garnituri perdelă, două fețe de canapea și două pentru dormeze. De asemenea, pentru hotelul „Ardealul” au fost cumpărate 30 scaune-fotolii, 20 scaune obișnuite, 35 culcare înalte, 50 lămpi electrice pentru noaptea, 300 bucăți saltele, 50 păături de lină, 43 fețe de masă, 60 plapume și 30 fețe de plapume.

În același timp la fabrica de țesături din Cîsnădie s-au făcut comenzi de noi covorașe necesare pentru saloanele și coridoarele hotelului.

IOAN SIMON, coresp.

Fîntini nereparate

În hotarul orașului Sîntocolaul-Mare sa află mai multe fîntini. Datorită nepreocupării comitetului executiv al statului popular orașeneș, fîntinile n-au fost încă reparate și curățate, iar unora le lipsește gîlețile. Țăranii muncitorii din Sîntocolaul Mare cer comitetului executiv să ia urgent măsurile necesare în vederea reparării fîntinilor pentru a-și putea adăpa animalele la cîmp.

IOAN SIMON, coresp.

Informații „Loto central”

La tragerea „Loto central” din 20 mai, premiul general pe țară a fost de 1.477.658 lei. Au fost următoarele câștiguri: categoria I-a 10 formații la 16.520 lei și 6 formații sîert a 4.130 lei; categoria II-a 22 formații la 6.178 lei și 35 formații sîert a 1.544 lei; categoria III-a 45 formații la 2.733 lei și 98 formații sîert a 633 lei; categoria IV-a 105 formații la 1.294 lei și 167 formații sîert a 327 lei; categoria V-a 128 formații la 988 lei și 257 formații sîert a 247 lei; categoria VI-a 229 formații la 530 lei și 516 formații sîert a 132 lei; categoria VII-a 195 formații la 678 lei și 341 formații sîert a 169 lei.

Premiul special A, 2 formații a 15.155 lei și 5 formații sîert a 3.788 lei; premiul special B, 5 formații a 8.566 lei și 3 formații sîert a 2.141 lei; premiul special C 2 formații a 24.628 lei.

Buletinele cîștigătoare la „Loto central” sî se pune la sucursala regională Arad a Loteriei de stat pînă cel tîrziu marți, la orele 13.

În atenția artiștilor instrumentiști

Filarmonica de stat a Regiunii Autonome Maghiare, din Tg. Mureș, organizează un concurs de instrumentiști pentru data de 29 iunie 1955, la următoarele locuri: Violară I, violară II, violă, violoncel, flaut, corn englez, corn și trompetă.

Concursul va avea loc în sediul Filarmonicii de la orele 6 dimineața. Prezențiile în scris și informațiile la concurs se fac la adresa: Filarmonica de stat Tg. Mureș, Piața Eroilor sovietici nr. 1, Palatul Cultural. Telefon 2700.

Îmbold în activitatea artistică

De curînd, formația artistică a Școlii medii mixte din Lipova a prezentat două programe artistice la Palatul cultural din Arad. Programele artistice au fost primite cu interes de către elevii din orașul Arad.

Elevii Școlii medii mixte din Lipova au primit o scrisoare de felicitare din partea elevilor din clasa VIII-a D, secția serală de la Școala medie nr. 2 din Arad. În scrisoare se spune, printre altele: „Munca deosebită de dumneavoastră a fost apreciată la adevărată ei valoare. Corul mixt, recitările, dansurile populare românești și germane, dansul cu capace și, în special, dansul babelor, au fost mai presus de pretențiile noastre. Cu deo-

sebit interes am ascultat bucățile cîntate de talentata colegă Anioa Bichicean din clasa a IX-a. Munca perseverentă a colectivului artistic poate servi ca exemplu multor școli. Trebuie să fiți mîndri de realizările obișnuite și să munciți și pe mai departe cu același elan. Vă rugăm să ne mai vizitați!”

Scrisoarea primită din partea elevilor de la Școala medie nr. 2, clasa VIII-a D, secția serală, ne încurajează în activitatea artistică. Noi ne vom strădui să ne ridicăm și mai mult măiestria artistică.

IOAN CIOLAN, elev în clasa a IX-a, Școala medie mixtă Lipova

COMUNICAT

Stațiunea de avertizare a manei la vilă de pe lângă Școala medie tehnică vîlcioasă Mîlniș anunșă:

Stropitul I la vilă se va executa între 27-31. mai inclusiv.

Pentru prepararea a 100 litri soluție pentru stropit se vor folosi 0,500 kg. sulfat de cupru 0,250 kg. var neștins și 0,100 kg. alavun.

Se vor stropi îndeosebi dosul frunzelor și clorhinali.

Cartea — prieten de nădejde

Cartea este un prieten și o călăuză a omului încă din copilărie. Dacă te vei duce în parc, pe mările Mureșului, vei vedea elevii, studenții, muncitorii, funcționarii cîntînd cu neșaf un roman, un volum de nuvele ori de versuri, sau adînciți în studiu unei cărți de specialitate. Același lucru îl poți vedea la cluburi, cîmine culturale, colțuri roșii, în trenuri sau tramvaie. Tinerii și vîrstnicii stau de vorbă prin intermediul cărții cu omul de știință sau scriitorul care-i ajută la rezolvarea celor mai imperioase probleme ridicate de producție și de viața de fiecare zi.

Fiecare din noi dorește să-și facă munca mai ușoară și mai plăcută, să-și însușească mai multe cunoștințe de cultură generală, politice și ideologice. Acest lucru îl fac și muncitorii, tehnicienii și inginerii fabricii „Josif Rangheș”.

Mulți cititori de la „Josif Rangheș” au luat-o înainte timpului. Majoritatea fruntașilor în producție sînt cititori permanenți ai bibliotecii. „Cu cît citeșc mai multe cărți — spune fruntașul în producție Josif Kleitsch — iubesc mai mult poporul, pe partizanii păcii și înșeleg tot mai bine de ce au nevoie capitaliștii de război, de rasism și de jascism. Munca-mă este dragă. Chiar eu, de cînd citeșc, am devenit alt om. Am început să studiez tehnica și să-mi depășesc lucrul normal cu 140 la sută”.

Și acum, să stăm de vorbă și cu alți cititori din această întreprindere. În sectorul montaj locomotivei cu tov. Ștefan Pomăncz, maestrul, decorat cu „Medalia Muncii”. Tov. Pomăncz

și a luat un alt roman. Era „De-partea de Moscova” de Ajave. Lectura lui l-a determinat să studieze broșuri, cărți tehnice și ideologice. De un real folos i-au fost cărțile tehnice sovietice „Construcția de dispozitive”, „Organe de mușini”, „Construcția de mașini-unelte”. Completinau-și continuu experiența acumulată în decursul anilor cu cele aflate din cărți, a făcut pînă acum 6 inovații. Tovarășul Vasile Deheleanu este azi unul din cei mai populari oameni din întreprindere. Cartea a făcut din el un constructor de nădejde.

Inginerii și tehnicienii lucrează de zor. Ei concep și fac schițe de noi piese și mașini-unelte. La ultima masă, din fundul sălii, tov. Ștefan Lengyel, laureat al Premiului de stat, lucrează la o serie de schițe ale sculelor așchitoare, construite în uzină.

În fața are o mulțime de cărți și reviste de specialitate care-l ajută la verificarea calculelor, la alegerea celor mai bune metode pentru construirea sculelor, dispozitivelor și a celor mai bune metode de muncă în procesul de construcție. Studiază cu atenție revista sovietică „Mașini, unelte și scule”, cărțile „Construcția mașinilor” vol. 5, 6, 7 și 9, „Calculul și construcția sculelor așchitoare” și altele.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la fabrica „Josif Rangheș” și-au făcut din cărți cei mai apropiați prieteni. De la începutul anului pînă acum au fost citite 1051 cărți tehnice și peste 800 cărți beletristice. Mulți salariați ai întreprinderii au biblioteci personale și frecventează pe lângă bibliotecile fabricii, și alte biblioteci din oraș.

A. TODA

Descrieri corespondenței

Avînt în muncă la întreținerea culturilor

ȘIRIA, (de la tov. V. Nagy). Gospodăria agricolă colectivă „Nicolae Bălcescu” din comuna Șiria este fruntașă pe comună în muncile agricole de primăvară.

Pînă în prezent colectiviștii au terminat prașila I-a la sîcchia de zahăr și sîcchia furajeră. Ei au mai prașit 45 ha. porumb.

În grădina gospodăriei colective, pe o suprafață de 5 ha. s-au plantat răsadurile de țoșii, varză, ardei, etc., iar via gospodăriei a fost săpată de două ori și stropită o dată. Fruntași în aceste munci sînt colectiviștii I. Simon, Teodor Lamoș, Pavel Săbău, Savu Trifa, Maria Borlea și alții.

SOCODOR, (de la tov. Romulus Cordoș). Colectiviștii din comuna Socodor, raionul Criș, au terminat plivitul culturilor păioase și au prașit însemnate suprafețe cultivate cu floarea-soarelui, sîcchia de zahăr și sîcchia furajeră.

S-au evidențiat colectiviștii Gheorghe Lascu, Gheorghe Demeter, Ștefan Nagy, Victor Marișec și alții.

FRUMUȘENI, (de la tov. Corneliu Coadă). Colectiviștii și țăranii muncitori cu gospodării individuale din comuna Frumușeni și satul Aluniș din raionul Arad, muncesc cu strîgînță la întreținerea culturilor.

Pînă la data de 21 mai colectiviștii au plivit întreaga suprafață de 323 ha. păioase, au prașit 16 ha. floarea-soarelui, 30 ha. porumb și au început plantarea tutunului.

Colectiviștii din satul Aluniș au plivit cele 366 ha. păioase, prașind apoi 15 ha. floarea-soarelui și 15 ha. porumb.

În sectorul apriei individual s-au evidențiat colectiviștii Ioan Bartoși, Pavel Sinca, Ioan Suciu, Ioan Veres, Adam Hai și alții.

s-a plantat tutun pe o suprafață de 4 ha.

FELNAC, (de la tov. Sandu Matei). Membrii gospodăriei agricole colective „Tractorul” din comuna Felnac, raionul Arad, au terminat prașila I-a pe o suprafață de 120 ha. sîcchia de zahăr, 23 ha. cartofi, 40 ha. floarea-soarelui și 6 ha. sîcchia furajeră.

UIHEI, (de la tov. Andrei Ardelean). Membrii gospodăriei agricole colective „Spicul roșu” din satul Uihel, raionul Sîntocolaul Mare, au executat prima prașila pe o suprafață de 50 ha. sîcchia de zahăr, 87 ha. porumb și au plivit 219 ha. grău și 30 ha. ovăz.

FIRITEAZ (de la tov. Ioan Rusu). Fiind hotărîți să obțină o recoltă sporită la hectar, membrii gospodăriei agricole colective „Progresul” din comuna Firiteaz, raionul Arad, muncesc de zor la întreținerea culturilor. Ei au plivit 320 ha. grău, 61 ha. orz, 40 ha. ovăz, 40 ha. mazăre, efectuată todată prima prașila pe 25 ha. floarea soarelui și 30 ha. porumb. S-au evidențiat în mod deosebit colectiviștii Ioan Juhsz, Ștefan Kocso, Gheorghe Cipai, Ilie Bagiu, etc.

SEMLAC, (de la tov. Ioan Kravetz). Muncind organizat, colectiviștii din Semlac au reușit să plivească întreaga suprafață de 456 ha. înșămînțată cu grău.

De ce linceazăse întrecerea pe profesii la fabrica „Iosif Ranghej“

Întrecerea pe profesii la fabrica „Iosif Ranghej“ a pornit prin chemarea lansată în cadrul unei consfătuiri de producție care a avut loc în cursul lunii martie. La consfătuire au fost stabilite și criteriile pentru câștigarea titlului de cel mai bun în meseria respectivă. Aceste criterii constau în depășirea normelor și a sarcinilor de plan, îmbunătățirea calității produselor și reducerea rebuturilor, întreinerea în cele mai bune condiții a mașinilor, în vederea creșterii indicelui de utilizare și extinderea experienței înaintea în producție pentru ajutorarea celor rămași în urmă de către fruntași spre a se obține un avânt general în muncă.

După ce organizația de bază a analizat împreună cu comitetul de întreprindere și șefii de secție, care sînt posibilitățile de organizare a întrecerilor pe profesii, a început să fie popularizată importanța acestei întreceri și să fie mobilizată muncitorii din diferite meserii să-și angajeze pe baza criteriilor stabilite și să lupte pentru obținerea titlului de cel mai bun strungar, frezor, montor, turnător, etc.

Pentru ca întrecerea pe profesii să se poată desfășura în cele mai bune condiții, comitetul de întreprindere, sprijinit de ingineri și tehnicieni, a întocmit un plan de măsuri tehnico-organizatorice prin care au fost asigurate condițiile pentru desfășurarea întrecerilor pe profesii, a început să fie popularizată importanța acestei întreceri și să fie mobilizată muncitorii din diferite meserii să-și angajeze pe baza criteriilor stabilite și să lupte pentru obținerea titlului de cel mai bun strungar, frezor, montor, turnător, etc.

numărul strungarilor Ioan Müller, frezorul Emeric Nagy, montorul Ioan Manga și turnătorul Gheorghe Kerek. În cadrul întrecerii pe profesii, în baza criteriilor stabilite, aceștia au obținut cele mai bune rezultate în producție.

Montorul Ioan Manga de exemplu, participând în întrecerea pe profesii, în cursul lunii martie și-a luat angajamentul să depășească cu 10 la sută norma sa de lucru față de luna anterioară, să reducă complet rebuturile, să întrețină locul de muncă în mod exemplar și să ajute pe muncitorii Ioan Hossu și Mihai Dragoș să depășească norma cu 10 la sută, față de luna anterioară. La sfîrșitul lunii aprilie montorul Ioan Manga depășește norma sa de lucru cu 231 la sută, față de depășirea de 220 la sută, obținută în luna anterioară și lucrase în perioada lunilor martie-aprilie fără nici un rebut. Muncitorul Ioan Hossu, care a fost ajutat de fruntașul Ioan Manga, conform angajamentului luat, și-a depășit norma cu 225 la sută față de 215 la sută, cu cît o depășise în luna anterioară, iar muncitorul Ioan Dragoș a depășit norma de lucru cu 203 la sută, față de 169 la sută, depășire obținută în luna anterioară.

Asemenea rezultate au obținut și ceilalți muncitori propuși să primească titlul de cel mai bun în profesia lor. Frezorul Emeric Nagy a depășit norma cu 242 la sută, față de 177 la sută, depășire obținută înainte. Mașina lui a lucrat în această perioadă fără defecțiuni tehnice, iar tov. Ernest Agatz, pe care l-a ajutat în muncă, a reușit să-și depășească norma cu 47 la sută mai mult față de luna anterioară. Strungarul Ioan Müller a depășit norma cu 75 la sută mai mult față de luna anterioară, a lucrat fără rebuturi și a ajutat pe muncitorul Petru Ristin care lucra sub normă, să-și poată realiza norma.

Turnătorul Gheorghe Kerek a obținut o ridicare a productivității muncii de 14 la sută față de luna februarie și o depășire de normă de 185 la sută, a redus rebuturile la 4 la sută față de 8 la sută procent admisibil și a ajutat pe tânărul turnător Gheorghe Ardelean să-și ridice nive-

lul tehnico-profesional.

Dacă întrecerea pe profesii s-a desfășurat cu mult avînt și a dat rezultate bune în producție în cîntec zilele de 1 Mai, nu se mai poate afirma și acum același lucru despre felul cum se desfășoară această formă de întrecere. În loc ca întrecerea pe profesii să aibă continuitate, avîntul ei a scăzut slăbitor după 1 Mai. Mulți dintre muncitorii care au fost antrenați în întrecere nu și-au luat angajamente noi în vederea continuării întrecerii, ceea ce înseamnă că ei nu mai participă decît formal, pe hirtie, în această întrecere.

Vina pentru scăderea avîntului întrecerii pe profesii după 1 Mai o poartă comitetul de întreprindere, care nu a luat măsuri; ca muncitorii să-și renouască angajamentele în cadrul consfătuirilor de producție în luptă pe grupe sindicale, ateliere și secție în cursul lunii mai. Popularizarea întrecerii pe profesii lasă și ea, în ultimul timp, foarte mult de dorit. Agitația vizuală nu se ocupă de întrecerea pe profesii. În această privință nu există nici o lozină scrisă în fabrică, iar rezultatele care au fost obținute pînă acum în întrecerea pe profesii au fost în prea mică măsură popularizate. Nici la gazeta de ședere n-au fost scrise articole care să se ocupe de această problemă.

Lipsurile care se manifestă în desfășurarea întrecerii pe profesii la fabrica „Iosif Ranghej“, trebuie înlăturate. Comitetul de întreprindere este dator să ia măsuri pentru ca toți muncitorii ce au participat pînă acum la întrecerea pe profesii, și pe lingă ei și alții să-și ia angajamente concrete în vederea continuării întrecerii. În fabrică să fie afișate lozinci mobilizatoare prin care să fie popularizată întrecerea pe profesii și rezultatele obținute și muncitorii fruntași, iar gazeta de ședere să analizeze periodic și în spirit critic felul cum se desfășoară pe mai departe această formă de întrecere. Organizația de bază trebuie să îndrume concret comitetul de întreprindere pentru luarea acestor măsuri care vor duce la înlăturarea lipsurilor.

C. SABAU

Brigada U. I. M. fruntașă

În secția a VI-a condusă de maestrul Tiberiu Varjas și Ioan Nicodim din țesătoria colorată a uzinelor textile „30 Decembrie“, s-a înființat de curind o brigadă U.T.M. La început cu toate eforturile depuse, membrii brigăzii nu reușeau să-și îndeplinească sarcinile de plan. În zadar alergau de la un război la altul în timpul lucrului, că rezultatul nu se schimba. Tovarășele Barbara Heim, Elisabeta Adelmann, Rozalia Vormitag și altele, nu și îndeplineau miile de bătăi război-oră planificate.

Cei doi maștrii, analizînd împreună cu brigada cauzele rămîinerii în urmă au ajuns la concluzia că membrii brigăzii n-au o metodă bună de lucru. Corînd ajutorul conducătorii tehnico-administrativi a sectorului, acesta a repartizat în brigadă pe tov. Eva Zellner, instructora fruntașă. Tovarășa Zellner a arătat fiecărui membru din brigadă cum să-și organizeze lucrul la locul de muncă, cum să însoadă firul mai repede și mai

bine, cum să tragă mai ușor firele ruple prin spațiu, cît trebuie să fie de întinsă pînza pe război, cum se înțarcă și descarcă mai repede suveica, cum să deservască mai repede războaiele, etc.

Însușindu-și cele mai bune și mai rapide mișcări ale fruntașilor și învățînd să evite alergătura fără folos, membrii brigăzii și-au îmbunătățit munca. Cei doi maștrii au schimbat tamburii uzați la 15 războaie, reglîndu-le turația, mărîndu-le astfel randamentul cu aproape 30 la sută.

Acum secția a VI-a își depășește zilnic planul în medie cu 8—10 la sută. Prin punerea în funcțiune a unui dispozitiv jaguard la războaie, secția poate produce și articole graue de țesut, cu desene. Tovarășele Rozalia Vormitag, Maria Schmidt, Ecaterina Bucman, Lusia Peter, Ana Schwartz și altele își depășesc acum planul cu 10—16 la sută, iar brigada U.T.M. a ajuns fruntașă în țesătoria.

MIRCEA OLT, coresp.

Compozitori și muzicieni distinși cu titlul de „maestru emerit al artei“ și „artist emerit al R. P. R.“

Printr-un decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale a fost conferit titlul de maestru emerit al artei din R.P.R. compozitorilor Paul Constantinescu și Mihail Jora pentru merite deosebite în domeniul creației muzicale.

Cu prilejul împlinirii a 90 de ani dela înființarea Conservatorului de muzică „Ciprian Porumbescu“ din București și pentru merite deosebite în activitatea didactică artistică, Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R. a conferit titlul de artist emerit al R.P.R. muzicienilor Dimitrie Dinicu, Iosif Pruner, Florica Muzicescu, Constantin Stroescu, Silvia Șerbescu și Alexandru Teodorescu. (Agerpres)

Fier vechi strîns de pionieri

Îndrumați de organizația de bază U.T.M. și de tov. Ioan Crișan, directorul școlii din comună, pionierii din Chelmac, raionul Lipova, au format echipe din 2—3 pionieri și școlari și, mergînd din casă-n casă, au strîns peste 1.200 kg. fier vechi.

În această acțiune s-au evidențiat pionierii Gheorghe Andea, Ionel Jucu, Petru Ianculescu, Anuța Ardeleanu și alții.

MARIA VIRTEI, coresp.

Mașini noi sosite la S. M. T. Sintana

Stațiunea de mașini și tractoare din comuna Sintana a fost înzestrată anul acesta cu 5 combine autopropulsate sovietice, tip S. 4, 8 tractoare K.D.P. speciale pentru prășit, fabricate la uzinele „Ernst Thälman“ din Orașul Stalin, 2 tractoare sovietice universale tip U. 2, 3 discultoare și un compresor de vopsit și curățat tractoarele.

Toț anul acesta mecanizatorii de la S.M.T. Sintana au executat pentru prima dată însămi înținat porumbul în pătrat cu ajutorul celor două mașini speciale sosite din U.R.S.S. Pentru conducerea combinelor sosite din U.R.S.S., au fost pregătiti la școala de tractoriști din localitate 5 combineri.

Își îngrijesc pășunile

Nu de mult, țărani muncitori, din comuna Belu, raionul Ineu au curățat de mărăcini suprafața de 1.100 ha. pășune. De asemenea au reparat

loate fîntînile din cîmp și podurile din hotarul comunel.

I. SIMON, coresp.

Programe artistice prezentate în cinstea fruntașilor în campania agricolă de primăvară

Comitetul sindical de la U.R.C.C. Ineu și cooperativa „Ineuana“ au format o echipă artistică compusă din cor, formație de dansuri și recitari. Echipa a și dat spectacole în comuna Șlad și satul Mărășuș. Programele au fost date în cinstea țărănilor muncitori fruntași și a lucrătorilor fruntași de la cooperativa „Craiovana“ din Mărășuș. S-au evidențiat tov. Gh. Munteanu, Gh. Bucalos și alții.

TEODOR JURCA, coresp.

Elevii Școlii de 7 ani din Hălămagiu au dat un program artistic la căminul cultural din satul Tisa. Cu acest prilej pionierii unității nr. 32

l-au felicitat pe Traian Slev, Ioan Dărău (a lui Anuța) și pe Ioan Marian, fruntași în campania agricolă de primăvară, iar secretarul comitetului executiv al satului popular din Hălămagiu a prezentat o dare de seamă despre încheierea campaniei agricole de primăvară. Directorul școlii elementare din Hălămagiu a vorbit țărănilor muncitori despre rolul școlii în răspîndirea culturii la sate și combaterea misticismului. Profesorii și diriginții claselor V—VII au vizitat părinții elevilor din satul Tisa.

OCTAVIAN TURUC, coresp.

Întrecere pentru cea mai frumoasă stradă

În orașul Arad, comisia de femei împreună cu întreprinderea de locuințe și localități a organizat o adunare în care membrii din cele 375 comitete de blocuri au inițiat acțiunea întrecerii pentru cea mai frumoasă stradă din orașul nostru în cinstea Congresului mondial al mamelor.

Femei, mame, participanți la această întrecere, răsădiți flori, faceți terenuri de joacă pentru copii în cartierele orașului, întrețineți cu grijă parcurile!

Turneele caravanei cinematografice

Locuitorii din satele învecinate căii ferate Arad—Hălămagiu așteaptă cu mult interes caravana cinematografică a regionalei C.F.R. Timișoara. Zilele trecute, caravana a prezentat pentru muncitorii din stațiile C.F.R., carierele de platră și țărănilor muncitori mai multe spectacole de film artistic „Pieirea vulturului“. Cu prilejul acestor spectacole tov. Ștefan Gardian a conferențiat despre problemele vieții internaționale contemporane.

MAURICIU GANZ, coresp.

Sistemul de Istovire a muncitorilor în întreprinderile din țările capitaliste

În goana după profitul maxim, monopolurile desfășoară cursa înarmărilor, intensifică sistemul de exploatare pînă la istovire a clasei muncitoare. În întreprinderile capitaliste se înrăutățesc an de an condițiile de muncă, crește numărul accidentelor în producție.

Materialele publicate mai jos, oglindesc consecințele funeste pentru oamenii muncii ale politicii de război dusă de imperialiști.

Conveierul morții

Cine a văzut cunoscutul film al lui Charlie Chaplin „Timpuri noi“, își va aminti întotdeauna de chipul eroului principal, interpretat cu măiestrie de însuși Chaplin. Un muncitor fiind două chei de juloții înșurubează cu mișcări rapide și precise pîlțile la o anumită piesă a unui mecanism. Piesele se mișcă una după alta pe o bandă rulantă, se mișcă încontinuu, la fracțiuni precise de secundă. Într-o clipă dintr-un muncitor este în mișcare, el nu are timp să-și ștergă sudoarea de pe față, să soarbă o înghițitură de apă. Cu cît trece vremea, mișcările lui devin tot mai convulsive. La sfîrșitul schimbului el nu poate lăsa mult timp din mină cheile și continuă în mod mecanic aceleași mișcări.

Așa era în urmă cu 20 de ani. De atunci tehnica de istovire din întreprinderile capitaliste a progresat mult. Benzile conveierelor de la uzinele americane se mișcă și mai repede, muncitorii sînt și mai mult storși de vlagă, mo. și mai repede.

La uzina de automobile Ford din Detroit, banda rulantă se mișcă cu o viteză atît de mare încît la cea mai mică întîrziere caroseriile mașinilor se încalecă unele pe altele. La uzina Ford există aparate speciale care cronometrează cu o precizie pînă la o zecime de secundă timpul necesar muncitorului pentru o anumită operație.

Chiar oameții în floarea vârstei nu rezistă la acest ritm de muncă. Com-

pania Ford angajează anual 100 mil de muncitori noi în locul celor concediați — muncitori „slabi“ sau „bătrîni“, care au atins cel mult vîrstă de 40 ani.

La întreprinderile „General Motors“ nu numai muncitorii în vîrstă, ci și cei tineri leșină deseori din cauza ritmului insuportabil de muncă sau mor lingă mașinile în urma unui atac de cord.

Datorită acestui exploatare sălbatică și nepăsării totale a patronilor și a statului față de securitatea muncii în întreprinderile americane crește într-un ritm catastrofal numărul accidentelor în producție.

Ziarul american „Economic Outlook“, organul Congresului sindicalilor industriali, a calculat că în fiecare an în S.U.A. 2 milioane de oameni devin invalizi de muncă, fără a mai pune la socoteală 15.000 de cazuri mortale. În medie, în fiecare zi mor peste 40 de oameni, iar peste 5.000 sînt mutilați. Majoritatea zdrobitoare a muncitorilor invalizi își pierd parțial sau total capacitatea de muncă.

Pentru comparație vom arăta că în timpul celui de al doilea război mondial au fost răniți aproximativ 700.000 soldați și civili din armata americană, adică de trei ori mai puțin decît schilodează uzinele și fabrici-

le din S.U.A. în decurs de un an. Revista „Economic Outlook“ a conștinat nu de mult un număr special problemei accidentelor de muncă în S.U.A. Datele statistice medii arătate mai sus cu privire la accidentele de muncă din S.U.A. sînt ilustrate de ziar printr-un desen însoțit de următoarea explicație:

„La fiecare 16 secunde un muncitor cade victima unui accident de muncă.

La fiecare patru minute un muncitor este omorît sau schilodit“.

Ce soartă îl așteaptă pe muncitorul iravdil schilodit la fabrica americană?

Muncitorul schilodit sau intoxicat și familia sa — scrie revista „Economic Outlook“ — trebuie să suporte aproape întreaga povară a cheltuielilor necesare tratamentului și întreținerii, rareori primind o jalinică subvenție de la oarecare organizație de oierfacere“.

Chiar și Biroul guvernamental de statistică a muncii recunoaște că „în numeroase state muncitorii schilodii ar trebui pur și simplu să moară de foame dacă ar conta numai pe ajutorul asigurărilor sociale“.

Deosebit de mare este numărul accidentelor în industria carboniferă. Statele Unite ocupă primul loc în lume în ceea ce privește procentajul de schilodiri și accidente mortale în rîndul muncitorilor angajați în mine. Stăpînii minelor „fac economii“ la cheltuielile pentru protecția muncii, punînd astfel în pericol viața minerilor. Circa 6.000 de mine carbonifere din S.U.A. nici nu sînt mecanizate. Muncitorii de lucru în mină exploatarează folosind metode de muncă manuale învechite

Lucrurile nu stau mai bine în ceea ce privește protecția muncii nici la celelalte întreprinderi. Companiile industriale care stoc profitul colosal în continuă creștere „fac economii“ atunci cînd este vorba să instaleze aparatură la mașini și să amenajeze sisteme de ventilație.

Asfel are loc o creștere continuă a numărului traumatismelor.

Chiar și Ministerul Muncii din S.U.A. a fost nevoit să recunoască că

Cifrele acuză

Domniile guvernării și stăpînii director general al Federației naționale a minerilor din Franța afirmă că în prezent profesia de minier nu ar fi grea și dăunătoare. După părerea lor, progresul tehnic a ușurat munca minerilor și a redus la minimum pericolele legate de munca în subteran.

În realitate însă, lucrurile se prezintă cu totul altfel. Judecați singuri.

Nu mai în anul 1953, în industria minieră din Franța au fost înregistrate 349 accidente mortale de muncă. În același an, 162.295 de muncitori au fost răniți în producție, au existat 7.595 cazuri de boli profesionale și 75 de cazuri mortale ca urmare a acestor boli.

În decurs de șapte luni (din luna 1954 pînă în ianuarie 1955) la exploatarea minierei din Franța s-au produs trei catastrofe. În aceste catastrofe au pierit 26 muncitori. Numai anul acesta 11 luna ianuarie a murit cel puțin 30 mineri.

Numărul orfanilor, văduvelor și invalizilor, care poate fi constatat din cifrele reproduce mai sus, creează o imagine a mizeriei profunde care domnește în regiunile miniere.

Ceea ce e mai grav este faptul că metodele moderne de exploatare sînt deosebit de dăunătoare pentru tinerii muncitori care au avut „fericirea“ să găsească de lucru în mină. Exploatarea cruntă seceră viețile acestor tineri.

90 la sută din accidentele în industrie ar putea fi evitate dacă patronii ar acorda mai multă atenție măsurilor de protecție a muncii.

Dar ce le pasă monopoliștilor de creșterea numărului accidentelor? La porțile întreprinderilor așteaptă doar milioane de șomeri.

„În S.U.A. viața omului este iestînată“ — constată revista „Economic Outlook“.

Comentariile sînt de prisos.

de VICTORIN DUGUET, în cinci ani (din 1949 pînă în 1953) în bazinul Nord și Pas-de-Calais, 734 de tineri sub 18 ani și-au pierdut definitiv capacitatea de muncă. Potrivit datelor oficiale, 846 tineri mineri în vîrstă de la 18 la 29 ani s-au îmbolnăvit de silicoză. Și încă cîți alții au avut de suferit de pe urma acestui îngrozitor flagel al minerilor!

În același bazin carbonifer și în aceeași an, printre cei 12.889 de muncitori care și-au pierdut capacitatea de muncă se găseau 6.627 persoane sub 30 de ani. Peste 50 la sută!

Nu e greu să ne imaginăm nevoile în care se zbat și starea sufletească a acestor mii de tineri, a soțiilor și copiilor, a părinților lor.

Toate cele arătate spulberă pseudo-raționamentele capitaliștilor și ale slugilor lor. Cifrele arătate constituie cea mai gravă acuzare adusă metodelor de istovire din cadrul producției capitaliste. Ele cheamă la întîrziere sindicatelor, la unirea muncitorilor, la luptă.

Luptînd sistematic împotriva exploatarea capitaliste, vom face să se apropie acele zile luminoase cînd tehnica va fi pusă în întregime în slujba oamenilor muncii, cînd pumnul de paralizî nu o vor mai putea folosi pentru a obține mari profituri.



Selecționata Asociației Locomotiva joacă azi la Moscova

Echipa de fotbal a Asociației Locomotiva, care a plecat marți în Uniunea Sovietică va susține azi, vineri, 27 mai, în capitala Uniunii Sovietice partida cu echipa T.D.S.A. Moscova, care ocupă locul doi în clasamentul campionatului național, la egalitate cu Dinamo Moscova.

Feroviarii romîni vor susține al doilea joc în U.R.S.S. în ziua de 30 mai, la Tbilisi, în compania formației locale Dinamo clasată pe locul V în clasament.

Flacăra Mediaș va juca duminică la Arad

Duminică, 29 mai, orele 17, se va disputa pe stadionul „30 Decembrie“ în cadrul campionatului categoriei B. de fotbal seria II-a. meciul dintre echipele Metalul Arad—Flacăra Mediaș. Meciul se anunță viu disputat, țîntrînd cont de rezultatul bun înregistrat săptămîna trecută de echipa Metalul și forma bună a jucătorilor medieșeni.

La orele 16 pe același stadion se va desfășura partida de handbal de categoria B., dintre Recoala M.A.S. București și Progresul Arad.

În deschiderea acestor meciuri, la orele 14 și 15 se vor întrec echipele de lineret: Metalul Arad—Minerul Petroșani.

În pauze echipa de gimnastică a colectivului Metalul va demonstra exerciții de gimnastică. În timpul programului variat se vor transmite meciurile internaționale de fotbal dintre R.P.R.—R. P. Polonă și R.P. Ungară—Scoția.

„Pronosport“

La concursul „Pronosport“ nr. 20 s-au depus 490.403 buletine. Premiul I cu 11 rezultate a fost cîștigat de 4 buletine, revenind fiecăruia 29.117 lei, premiul II cu 10 rezultate a fost cîștigat de 111 buletine, revenind fiecăruia 1.259 lei, iar premiul III cu 9 rezultate a fost cîștigat de 1.037 buletine, revenind fiecăruia 202 lei.

În cursul se va pune în vânzare la sat și în stațiunile de odihnă „Carte poștală Pronosport“. Cu cărțile poștale „Pronosport“ se poate lua parte la concursurile de pronosticuri sportive. Costul unei cărți poștale cu o variantă este de 3 lei, iar cu două variante de 5 lei. Colectarea buletinelor carte poștală se face prin poșta în fiecare săptămîna.

Buletinul carte poștală se vor depune în fiecare localitate pînă în ziua și ora anunțată la poșta din localitatea respectivă.

DE LA COMISIA DE BOX

C.C.F.S. Regional Arad, Comisia de box, înființează cu data de 1 iunie a.c. un curs de arbitri de box. În scrieri se pot face la sediul CCFS-ului, în clădirea Teatrului de stat, etajul III.

Prezidiul Sovietului Suprem al U. R. S. S. a ratificat Tratatul de la Varșovia

MOSCOVA, 26. (Agerpres). — TASS anunță: La 24 mai a avut loc la Kremlin o ședință a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. prezidată de K. E. Vorosilov.

La ședință au participat N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S., M. A. Suslov, președintele Comisiei pentru Afacerile Externe a Sovietului Uniunii.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a examinat propunerea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. cu privire la ratificarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat la Varșovia la 14 mai 1955.

În cadrul ședinței Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a prezentat raportul cu privire la tratat.

Raportorul a subliniat că ratificarea acordurilor de la Paris de către parlamentele țărilor vest-europene, sub presiunea S.U.A. și Angliei, în ciuda voinței și intereselor naționale ale popoarelor lor, a schimbat considerabil situația în Europa. În urma ratificării acestor acorduri militare s-a ivit primejdia reînvierii militarismului german, focar al unei noi primejdii de război în Europa. Militarismul german a obținut din nou posibilitatea de a trece la crearea unei armate regulate. Potrivit hotărârii Consiliului Uniunii Atlanticului de nord de a pregăti un război atomic, hotărâre adoptată în decembrie anul trecut, Wehrmachtul german reînviat cu ajutorul S.U.A., Angliei și Franței este înzestrat cu toate tipurile de arme de exterminare în masă, inclusiv armele atomice, cu hidrogen și bacteriologice. Aderarea Germaniei occidentale în curs de militarizare la Uniunea Atlanticului de nord accentuează caracterul agresiv al acestui bloc militar îndreptat împotriva Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară.

Reînvierea militarismului german este însoțită de intensificarea activității forțelor agresive din alte regiuni ale lumii. Acest fapt este dovedit de încercările de a se încheia blocuri militare în Orientul Apropiat și Mijlociu ca anexă la alianța Uniunii Atlanticului de nord. Siria, Egiptul și celelalte țări arabe sînt supuse presiunilor. Puternice presiuni se exercită de asemenea asupra Iranului și Afganistanului, vecine cu noi.

Continuă să rămână încă și acum gravă situația în Extremul Orient, în regiunea Taiwanului, unde clarificările, cu sprijinul direct al guvernului Statelor Unite ale Americii, își continuă provocările. Puterile coloniale din Occident au creat, după cum se știe, un bloc militar în Asia de sud-est, în care au inclus câteva state asiatice dependente de ele.

Analizînd situația internațională creată și condițiile în care au fost ratificate acordurile de la Paris, a spus N. A. Bulganin, participanții la conferința de la Varșovia n-au putut să nu ajungă la concluzia că sînt necesare măsuri efective pentru a garanta securitatea popoarelor lor, a apăra munca lor pașnică și a bara calea agresorului în Europa. În acest scop, statele participante la conferința de la Varșovia au semnat la 14 mai un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală.

Subliniind importanța acestui tratat, N. A. Bulganin a spus că Tratatul de la Varșovia creează o bază trainică pentru asigurarea securității țărilor lagărului socialist, pentru întărirea capacității lor de luptă și organizarea ripostei împotriva forțelor agresive.

Tratatul prevede că în cazul unui atac armat împotriva oricărui stat semnatar al tratatului, loji ceilalți semnatari ai tratatului vor acorda statului supus atacului ajutor imediat, în mod individual și în înțelegere cu ceilalți semnatari ai tratatului, prin toate mijloacele care li se par necesare, inclusiv folosirea forței armate.

Semnatarii Tratatului de la Varșovia au căzut de asemenea de acord asupra creării unui comandament unificat al forțelor lor armate, care vor fi puse la dispoziția acestui comandament.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală și hotărârea de a crea comandamentul unificat arată că prin încheierea Tratatului de la Varșovia cauza apărării statelor lagărului socialist împotriva unei eventuale agresiuni, cauza apărării muncii pașnice a popoarelor lor, a inviolabilității teritoriilor lor, este pusă pe o bază trainică și de nădejde.

Importanța Tratatului de la Varșovia nu se limitează însă la aceasta, a spus N. A. Bulganin. Tratatul va constitui, fără îndoială, un nou stadiu puternic pentru consolidarea continuă a colaborării frățeste între țările lagărului socialist și pentru dezvoltarea unor relații economice și culturale și mai strîns între ele pe baza principiilor respectului reciproc, independenței, suveranității și neamestecului în treburile lor interne.

Caracterul pașnic și defensiv al tratatului semnat la Varșovia este de asemenea subliniat de faptul că, spre deosebire de tratatele agresive, el este deschis pentru libera aderare a altor state care vor declara că sînt gata să contribuie la asigurarea păcii și securității popoarelor.

O confirmare clară a năzuințelor pașnice ale statelor semnatare ale Tratatului de la Varșovia este de asemenea intenția lor fermă, exprimată și consemnată de ele în textul tratatului, de a lupta cu hotărâre pentru reducerea generală a armamentelor și interzicerea armelor atomice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă.

În continuare, N. A. Bulganin a menționat că noile propuneri ale guvernului sovietic în problemele reducerii armamentelor, interzicerii armel

atomice și înlăturării primejdiei unei noi război, propuner publicate în a-junul deschiderii conferinței de la Varșovia, s-au bucurat de o caldă și unanimă aprobare și de sprijinul tuturor participanților la conferința de la Varșovia. Ei au salutat aceste propuneri ca un nou pas însemnat spre micșorarea încordării internaționale și înlăturarea nelăcrederii dintre state.

Tratatul de la Varșovia de prietenie, colaborare și asistență mutuală corespunde pe deplin telurilor și principiilor Cartei Organizației Națiunilor Unite. În conformitate cu Carta O.N.U., semnatarii tratatului se obligă să se abțină în relațiile lor internaționale de la amenințarea cu forța sau de la folosirea ei și să rezolve litigiile internaționale prin mijloace pașnice astfel încît să nu pericliteze pacea și securitatea popoarelor.

Vorbînd despre conferința de la Varșovia, care s-a desfășurat într-o atmosferă de înaminitate și înțelegere deplină, de prietenie frățescă și colaborare strînsă, N. A. Bulganin a arătat de asemenea că guvernul Republicii Populare Chineze și poporul chinez de 600 de milioane se solidarizează pe deplin cu cele opt țări și sprijină în unanimitate tratatul, deoarece pacea și securitatea în Asia nu pot fi despărțite de pacea și securitatea în Europa.

În încheiere, N. A. Bulganin a declarat că Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a aprobat Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat la Varșovia la 14 mai 1955 și îl prezintă spre ratificare Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

După aceea, M. A. Suslov, președintele Comisiei pentru Afacerile Externe a Sovietului Uniunii, a comunicat avizul comisiilor pentru Afacerile Externe ale Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților.

La discutarea problemei ratificării Tratatului de la Varșovia au luat parte V. Kaptionov, D. S. Korotenko, C. V. Kuusinen, A. M. Pankratov, K. M. Ozolin, F. R. Kozlov, membri ai Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

După încheierea dezbaterilor, K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. a pus la vot ratificarea tratatului de la Varșovia.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a adoptat în unanimitate hotărârea de a ratifica Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Populară Albania, Republica Populară Bulgaria, Republica Populară România, Republica Populară Ungară și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, semnat la Varșovia la 14 mai 1955, care a fost aprobat de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și a primit aviz favorabil din partea comisiilor pentru Afacerile Externe ale Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. K. VOROȘILOV
Secretarul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. N. PEGOV

Decretul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la ratificarea Tratatului de la Varșovia

MOSCOVA, 26. (Agerpres). — TASS transmite Decretul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la ratificarea Tratatului de la Varșovia:

Se ratifică Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Populară Albania, Republica Populară Bulgaria, Republica Populară România, Republica Populară Ungară și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, semnat la Varșovia la 14 mai 1955, care a fost aprobat de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și a primit aviz favorabil din partea comisiilor pentru afacerile externe ale Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. K. VOROȘILOV
Secretarul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. N. PEGOV

Criza colonialismului în Africa de nord — un articol al lui Jacques Duclos

PARIS, 26. (Agerpres). — Ziarul „Humanité” publică sub semnătura lui Jacques Duclos un articol intitulat „Criza colonialismului în Africa de nord”, în care se spune: Criza colonialismului se manifestă într-un mod deosebit de vădit în cele trei țări ale Africii de nord supuse dominației imperialiste franceze.

În Maroc colonialiștii francezi se bizuie în politica lor pe sprijinul feudalilor, unele manevre fiind să facă să se creadă că ar putea interveni în curînd oarecari transformări. Dar ceea ce guvernul francez vrea să împiedice cu orice preț este începerea unor tratative cu adevărații reprezentanți ai mișcării naționale din Maroc.

În Tunisia, protocolul semnat în grabă în timpul conferinței de la Bandung, la care colonialiștii francezi au figurat pe banca acuzaților, nu rezolvă nimic.

Au fost reluate tratativele pentru a pune la punct un acord definitiv, dar acest lucru nu va putea fi realizat fără dificultăți.

În Tunisia, starea de asediu conti-

nuă. Sute de patrioți sînt arestați, astfel, faimoasele promisiuni făcute poporului tunisian nu sînt respectate, iar poporul francez în frunte cu clasa muncitoare, are datorția să lupte pentru recunoșterea năzuințelor legitime ale poporului tunisian și lichidarea asuprii colonialiste.

În Algeria, politica de violență a guvernului este intensificată zi de zi, iar starea excepțională a fost extinsă în toate localitățile din regiunea Constantine.

Colonialiștii francezi se înșală amarnic dacă cred că represiunile vor reuși să facă pe poporul algerian să cedeze, deoarece el nu mai vrea să trăiască ca plină acum și năzuiește spre libertate.

Or, măsurile luate de guvern dovedesc că el intenționează să meargă și mai departe pe calea represiunilor și violențelor în Algeria. În fața acestor fapte este indispensabil ca acțiunea împotriva politicii colonialiste a guvernului nostru să se intensifice, pentru a imune încetarea represiunilor.

În provincia Șiciuan (China de sud-vest) s-au înscris în partid peste 10.000 de țărani. Actualmente în 96 la sută din statele acestei provincii există organizații de partid.

Majoritatea covârșitoare a noilor membri de partid sînt țărani activiști, frunțași în agricultură — membri ai cooperativei agricole și ai grupurilor de ajutor reciproc.

Inscrieri în Partidul Comunist Chinez

PEKIN, (Agerpres). — China Nouă transmite: După cum anunță ziarul „Jenmin-jibao”, în provincia Holunțian (China de nord-est) în 1954 s-au înscris în Partidul Comunist Chinez peste 10.000 de țărani. În prezent, în aproape toate statele din provincie există organizații de bază ale partidului.

Insemnări

Figurile naziste reapar : Hermann Abs

În cadrul recentelor tratative franco-germane asupra Saarului, care s-au terminat printr-o adevărată capitulare a Franței în fața monopolurilor vest-germane, un rol de seamă a jost jucat de un nazist notoriu, jigură centrală a jostului regim hitlerist. Este vorba de jaimosul Hermann Abs, unul din autorii planurilor criminale de jėjuire și aservire a economiei țărilor vremelnice ocupate de hitlerişti.

Planul lui Abs de jolosire a popoarelor subjgate ca mină de lucru ieftină în slujba Germaniei hitleriste s-a bucurat de o deosebită atenție din partea guvernului nazist care a aplicat întocmai „geniala experiență Abs”. Potrivit acestei „experiențe” Germania nazistă a acaparat economia Jugoslaviei, Cehoslovaciei, României, precum și minele de cupru franceze din Bor.

Abs a reapărut în viața economică și politică a Germaniei occidentale foarte scurt timp după înfringerea nazismului. În 1949 el face o călătorie în Statele Unite în noua sa calitate de membru al Consiliului de administrație al societății „German Loan Corporation”. În urma protestelor pe care această călătorie le-a provocat în rândurile opiniei publice franceze, Departamentul de stat a dat publicității un comunicat în care sublinia că Abs „este una din personalitățile de care puterile occidentale

In legătură cu convocarea unei conferințe a celor patru puteri

PARIS, 26. (Agerpres). — Potrivit unei informații transmise de agenția France Presse, la 25 mai, după o ședință a Consiliului de Miniștri al Franței, ministrul Afacerilor Externe, Pinay, a făcut o declarație în care a expus părerea celor trei puteri occidentale care consideră că conferința șefilor guvernelor celor patru puteri s-ar putea ține între 18 și 21 iulie.

Intr-o altă știre a agenției France Presse se arată că Dulles, după ce s-a consultat cu președintele S.U.A., Eisenhower, a declarat că guvernul său este de acord cu data indicată pentru conferința celor patru mari puteri la cel mai înalt nivel.

Cele trei puteri occidentale consideră că intrîndu-se cu trei-patru zile înainte de conferința șefilor de guvern, miniștrii afacerilor externe ar putea pregăti ordinea de zi. Autoritățile puterilor occidentale continuă să indice ca loc de înțînire orașul elvețian Lausanne; se arată însă că o hotărâre definitivă în această problemă ar putea fi luată la San Francisco de către cele patru miniștri ai afacerilor externe în cursul sesiunii jubiliare a O.N.U., care va avea loc la sfîrșitul lunii iunie.

WASHINGTON, 26. (Agerpres). TASS anunță: Secretarul Casei Albe pentru problemele presei, Hagerthy, a dat publicității o declarație în care se spu-

Noi măsuri dușmănoase luate de guvernul pakistanez împotriva Afganistanului

KABUL, 26. (Agerpres). — TASS anunță: După cum anunță jostul de radio Kabul, referindu-se la informații primite de la Ministerul Comerțului și Economiei din Afganistan, guvernul pakistanez împiedică, în ciuda obligațiilor și legilor internaționale, transportul mărfurilor spre Afganistan și din Afganistan. Astfel, guvernul pakistanez, în ciuda acordurilor încheiate cu societățile care exportă în Af-

Declarația primului ministru sirian

DAMASC, 26. (Agerpres). TASS anunță: La Damasc s-a dat publicității declarația comună a lui Sebri Asali, primul ministru al Siriei, și Haled Azem, ministrul Afacerilor Externe, în care se spune: „Noi subliniem că Siria este absolut hotărâtă să continue tratativele care duc spre crearea unui pact defensiv între Egipt, Arabia Saudită și Siria”. În declarație se arată că guvernul sirian „nu va renunța la această politică”, deoarece „ac-

Inscrieri în Partidul Comunist Chinez

PEKIN, (Agerpres). — China Nouă transmite: După cum anunță ziarul „Jenmin-jibao”, în provincia Holunțian (China de nord-est) în 1954 s-au înscris în Partidul Comunist Chinez peste 10.000 de țărani. În prezent, în aproape toate statele din provincie există organizații de bază ale partidului.

Insemnări

Figurile naziste reapar : Hermann Abs

În cadrul recentelor tratative franco-germane asupra Saarului, care s-au terminat printr-o adevărată capitulare a Franței în fața monopolurilor vest-germane, un rol de seamă a jost jucat de un nazist notoriu, jigură centrală a jostului regim hitlerist. Este vorba de jaimosul Hermann Abs, unul din autorii planurilor criminale de jėjuire și aservire a economiei țărilor vremelnice ocupate de hitlerişti.

Planul lui Abs de jolosire a popoarelor subjgate ca mină de lucru ieftină în slujba Germaniei hitleriste s-a bucurat de o deosebită atenție din partea guvernului nazist care a aplicat întocmai „geniala experiență Abs”. Potrivit acestei „experiențe” Germania nazistă a acaparat economia Jugoslaviei, Cehoslovaciei, României, precum și minele de cupru franceze din Bor.

Abs a reapărut în viața economică și politică a Germaniei occidentale foarte scurt timp după înfringerea nazismului. În 1949 el face o călătorie în Statele Unite în noua sa calitate de membru al Consiliului de administrație al societății „German Loan Corporation”. În urma protestelor pe care această călătorie le-a provocat în rândurile opiniei publice franceze, Departamentul de stat a dat publicității un comunicat în care sublinia că Abs „este una din personalitățile de care puterile occidentale

ne că „Statele Unite, Franța și Anglia nu au adoptat încă o hotărâre definitivă asupra datei și locului unei conferințe a șefilor guvernelor celor patru puteri”. „Una din posibilitățile discutate în prezent, se spune în declarație, și care trebuie să fie supusă spre examinare Uniunii Sovietice, este ținerea conferinței la țară și locul prevăzut în comunicatul de la Paris”.

LONDRA, 26. (Agerpres). — TASS anunță:

Asociația pentru prietenia anglo-sovietică a adresat secretarului de stat al S.U.A., Dulles, o scrisoare în legătură cu declarația acestuia din 24 mai cu privire la faptul că tratativele între cele patru puteri la cel mai înalt nivel se vor referi nu la probleme „esențiale”, ci numai la probleme „procedurale”.

În scrisoarea Asociației se spune: „După cum a dovedit-o actuala campanie electorală, opinia publică engleză este cu hotărâre pentru tratative la cel mai înalt nivel, cuprinzînd toate problemele nereglementate, care de fapt împiedică a priori succesul tratativelor.”

Vă cerem cu insistență să renunțați la declarația dvs.”

Asociația a adresat de asemenea telegrame primului ministru Eden și liderului laburist Attlee, cerîndu-le să respingă imediat declarația lui Dulles.

Afganistan petrol lampant și în ciuda respectării de către Afganistan a tuturor formalităților și legilor, nu a admis livrarea în Afganistan a 6 cisterne de petrol lampant. Autoritățile pakistaneze au reexpediat la Nause-ra 24 autocamioane cu mărfuri, sosit la Posaver pentru Afganistan.

În legătură cu aceasta, guvernul Afganistanului declară din nou că acțiunile Pakistanului contravin tuturor legilor internaționale.

Totodată, după cum relatează ziarul „Neues Deutschland”, guvernul Adenauer pregătește represalii economice împotriva Austriei. Ziarul vest-berlinez „Der Tagesspiegel” scrie pe un ton amenințător că dacă Austria va avea nevoie într-un viitor apropiat de capitaluri, ea le va putea obține din „Occident” numai în cazul cînd va revizui problema „bunurilor germane” din Austria...

Sute de mii de hectare de pământ confiscate țăranilor vest-germani

BERLIN 26 (Agerpres). — TASS anunță:

După cum relatează revista „Einhheit”, autoritățile din Bonn intenționează să confişte pentru construcții militare încă 150.000—200.000 hectare de pământ de la țărani în urma cărui fapt 35.000 de gospodării țărănești vor fi ruinate.

Ziarul „Westfälische Rundschau”, referindu-se la acțiunile țăranilor vest-germani în apărarea drepturilor lor asupra pămîntului, scrie că „greua povară a înarmărilor începe să fie simțită de pătriți tot mai largi ale populației”.

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT ARAD: prezintă sîmbătă, 28 mai, la orele 20, „Fata fără zestre”.

TEATRUL DE MARIONETE „PRICHINDEL” prezintă: sîmbătă, 28 mai, la orele 17, duminică, 29 mai, la orele 10,30 și la orele 17, Cei cinci chinezi.

CINEMA TOGRAFE „GHEORGHE DOJA”: Cîntecul fluviilor.

Zilnic matineu la orele 11.

„NICOALE BALCESCU”: Două lumi.

„HERBAK JANOS”: Mînuitorul de păpuși.

„I. L. CARAGIALE”: Lumina țărului.

„TIMPURI NOI”: Actualitatea în imagini (jurnal romînesc). Noutățile zilei. (Jurnal sovietic). Ruslan și Ludmila.

„SOLIDARITATEA” (Gat): Avangarda de sacrificiu.

„MAXIM GORKI” (Micălaca): Căderea Berlinului (seria II-a).

„N. BALCESCU” (Lipova): Poteci primejdioase.

„POPULAR” (Sîncolaul Mare): Agentul nr. 13.

„PETOFI” (Radna): Ne-am întîlnit undeva.

—O—

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comunică:

Azi, 27 mai, timp cu cer variabil, mai mult noros. Temperatura în ușoară scădere, fiind cuprinsă ziua între +18 grade și +22 grade, iar noaptea între +4 grade și +8 grade. Vînt potrivit cu intensificări temporare în cursul zilei.

Pentru următoarele două zile: vreme frumoasă cu cer schimbător. Temperatura staționară în cursul zilei și în ușoară scădere noaptea.

Cu privire la proclamarea neutralității de către Republica Austriacă

VIENA, 26. (Agerpres). — TASS anunță:

După cum anunță serviciul de informații al parlamentului austriac, în ședința din 25 mai, președinții grupurilor parlamentare ale partidului populist, partidului socialist, „Uniunii independentilor” și „opozității populare austriece” au prezentat spre examinare deputaților o propunere comună cu privire la proclamarea neutralității de către Republica Austriacă.

Această propunere prevede că Austria să facă din proprie inițiativă o declarație în care să arate că va rămîne întotdeauna neutră, că nu va adera la alianțe militare și nu va admite pe teritoriul său baze militare ale altor state.

Parlamentul a hotărît să prezinte această propunere spre examinare comitetului său principal, a cărui ședință va avea loc la 1 iunie.

Adenauer pregătește represalii economice împotriva Austriei

BERLIN, 26 (Agerpres):

Semnarea Tratatului de stat cu Austria a pus într-o situație dificilă cercurile guvernante de la Bonn. Aceste cercuri își văd periclitate planurile cu privire la un nou „Anschluss”. Imediat după semnarea Tratatului de stat cu Austria, guvernul de la Bonn a rechemat pe șeful misiunii vest-germane din Austria. În același timp, Institutul german de industrie — exponent al marilor conerme vest-germane — și serviciul de presă de la Bonn a proferat amenințări la adresa Austriei. Drept pretext pentru această campanie de șantaj a servit articolul 22 al Tratatului de stat cu Austria, potrivit căruia Austriei i se transferă fostele bunuri germane din această țară cu obligația de a nu le retroceda unor persoane juridice germane, adică de fapt marilor monopoluri din Germania occidentală.

Totodată, după cum relatează ziarul „Neues Deutschland”, guvernul Adenauer pregătește represalii economice împotriva Austriei. Ziarul vest-berlinez „Der Tagesspiegel” scrie pe un ton amenințător că dacă Austria va avea nevoie într-un viitor apropiat de capitaluri, ea le va putea obține din „Occident” numai în cazul cînd va revizui problema „bunurilor germane” din Austria...

Sute de mii de hectare de pământ confiscate țăranilor vest-germani

BERLIN 26 (Agerpres). — TASS anunță:

După cum relatează revista „Einhheit”, autoritățile din Bonn intenționează să confişte pentru construcții militare încă 150.000—200.000 hectare de pământ de la țărani în urma cărui fapt 35.000 de gospodării țărănești vor fi ruinate.

Ziarul „Westfälische Rundschau”, referindu-se la acțiunile țăranilor vest-germani în apărarea drepturilor lor asupra pămîntului, scrie că „greua povară a înarmărilor începe să fie simțită de pătriți tot mai largi ale populației”.

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT ARAD: prezintă sîmbătă, 28 mai, la orele 20, „Fata fără zestre”.

TEATRUL DE MARIONETE „PRICHINDEL” prezintă: sîmbătă, 28 mai, la orele 17, duminică, 29 mai, la orele 10,30 și la orele 17, Cei cinci chinezi.

CINEMA TOGRAFE „GHEORGHE DOJA”: Cîntecul fluviilor.

Zilnic matineu la orele 11.

„NICOALE BALCESCU”: Două lumi.

„HERBAK JANOS”: Mînuitorul de păpuși.

„I. L. CARAGIALE”: Lumina țărului.

„TIMPURI NOI”: Actualitatea în imagini (jurnal romînesc). Noutățile zilei. (Jurnal sovietic). Ruslan și Ludmila.

„SOLIDARITATEA” (Gat): Avangarda de sacrificiu.

„MAXIM GORKI” (Micălaca): Căderea Berlinului (seria II-a).

„N. BALCESCU” (Lipova): Poteci primejdioase.

„POPULAR” (Sîncolaul Mare): Agentul nr. 13.

„PETOFI” (Radna): Ne-am întîlnit undeva.

—O—

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comunică:

Azi, 27 mai, timp cu cer variabil, mai mult noros. Temperatura în ușoară scădere, fiind cuprinsă ziua între +18 grade și +22 grade, iar noaptea între +4 grade și +8 grade. Vînt potrivit cu intensificări temporare în cursul zilei.

Pentru următoarele două zile: vreme frumoasă cu cer schimbător. Temperatura staționară în cursul zilei și în ușoară scădere noaptea.